

■ 打造平安义乌 构建和谐社会

我市启动“净水”专项执法行动

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日从市生态环境分局获悉,为全面提升生态环境执法规范化水平,继续深化生态环境“两法”衔接机制,本月启动“净水”专项执法行动。

专项执法行动以联合打击水环境污染违法犯罪为重点,检查区域内各类工业园区和重点排污单位的水污染防治设施运行和达标排放情况;入河排污口污染物排放情况,前期排查出的入河排污口集水区域未纳管企业污染物排放情况;饮用水

水源保护区内的环境违法行为;亚运、省运场馆(含驻地)和交通沿线可视范围水体(江河、池塘、水渠等),义乌江、南江等相关流域农业、生活等其他污染源的违法排污情况。

据悉,“净水”专项执法行动是我市生态环境部门与公安部门联合出击、共同打响的一场涉水犯罪阻击战、节水护水保卫战。在抓好整改落实、巩固执法成效的同时,市生态环境分局积极会同公安部门探索建立符合本地实际的联合执法长效机制,推动专项行动向常态化合作转变,推动我市水资源监管实现长效常治。

市场监管局开展民生领域消费安全检查

通讯员 李卓静
全媒体记者 王婷

本报讯 连日来,市场监管局对学校周边、商超、景区游乐园开展专项安全检查。

“这台游乐设施属于特种设备,在正常维保期内,每次使用前仍

然要做好安全检查,游客乘坐前要做好安全提醒。”市场监管局大陈所执法人员来到马畎开展特种设备检查时温馨提醒经营者。据悉,马畎游乐园建成后,吸引了大量游客,近年来游乐设施不断增加,旅游新业态一应俱全。执法人员通过走访检查,向经营者强调了安全注意事项及从

业人员安全生产培训。随后,执法人员来到学校周边,对食杂店销售的食品和文具开展检查,重点查看了食品保质期、商品标签、认证标志。“这款玩具并未标明厂名厂址,属于‘三无’玩具,不得销售,请下架。”在学校周边的一家食杂店,执法人员发现了一款“五毛”玩具,这种便

北苑用心守护老年群体“钱袋子”

全媒体记者 傅柏林

本报讯 “阿姨,现在养老诈骗套路多,这是专门印制的老年人防诈骗指南,您看看……”昨日,北苑街道针对老年人群体精准开展养老诈骗专项整治行动,进一步提高辖

区老年人的安全防范意识,帮助老年人捂住“钱袋子”。活动现场,各社区工作人员通过设立咨询台、发放宣传资料、面对面讲解养老诈骗手段等形式,有针对性地对老年人群体进行防诈骗宣传,向老年人普及识别防骗相关知

识。同时,通过生动典型的案例,重点向老年人揭露当前虚假广告宣传等诈骗套路,提醒老年人不能贪图便宜,叮嘱他们凡是涉及金钱交易的都要提高警惕;如遇到无法识别真实性的情况,可及时通过反诈小卡片的举报电话寻求帮助。

期间,工作人员还主动帮助老年群众下载注册“国家反诈中心”APP,并现场教学APP使用方法。接下来,北苑街道将加大宣传力度,动员群众参与到打击整治养老诈骗专项行动中来,守护好老年群体的“钱袋子”,用实际行动守护辖区“夕阳红”。

稠江整治电动车违法行为不放松

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 连日来,稠江街道交管站联合市公安局交警大队稠江中队,紧盯电动车交通乱象和安全隐患问题,强化宣传引导,在辖区内开展电动车违法行为专项

整治。“天气虽热,但为了骑行安全,请您戴上头盔……”现场,工作人员在主要道路、路口处,采取固定检查和流动巡查相结合的方式,重点排查电动车闯红灯、违法载人、逆行、未按规定佩戴安全头盔等违法

行为。检查中,对各类交通违法乱象发现一起、查处一起,并对违法电动车和驾驶员进行登记注册,形成严管高压态势。期间,工作人员按照教育为主、处罚为辅的原则,加大对电动车驾乘人员的交通安全教育。通过面对面讲

解交通安全知识、剖析典型事故案例,告知其违法驾驶电动车的严重危害性,切实提升驾乘人员自身交通安全意识,从源头上遏制电动车违法行为为上升的势头。据统计,此次专项整治共查处电动车违法行为37起,开展宣传教育15人次。

江东开展自建房拆违保安行动

全媒体记者 李爽爽

本报讯 近日,江东街道启动为期2个月的自建房拆违保安行动,对辖区内的自建房进行大起底、大排查、大整治,加大对违法建筑的拆除力度,做到不落一户、

不漏一房,破解拆除违法建筑的“难、硬、阻”问题,全力推进城市更新步伐。此前,江东街道对下湾村自建房楼顶违建进行了为期两周的拆除行动。行动中,工作人员运用无人机等高科技手段,对辖区内

的违法建筑进行巡查和跟踪,不仅提高了工作效率,还能及时发现违法建筑并予以制止,减少政府的行政成本,同时避免群众更大的损失。“下一步将继续保持高压态势,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措开展拆违工作,对各类

违建发现一处、拆除一处,做到应拆尽拆,坚决守牢守好安全红线。”江东街道相关负责人表示,行动中将继续做好群众思想工作,把道理说明白,把政策讲清楚,为打造整洁有序、文明和谐的城市环境提供有力保障。

我市举办青年委员创新创业擂台赛

全媒体记者 王佳丽

本报讯 6月7日,“红雁领航 雏雁争先”义乌市青年委员创新创业擂台赛,在市文化广场剧院举行。团金华市委书记王一出席活动,义乌市委常委、组织部长蒋涛参加活动。

万元基金。此外,为强化青年助力乡村振兴,市委组织部、团市委联合公布了“振兴有我·青春共富”专项行动十大任务榜单,由青年委员现场揭榜,并聘请专项行动“青春导师”助力项目开展。

据悉,2020年我市村级组织换届以来,全市685名青年委员组织带领1736名青年回到农村,以产业振兴助力乡村振兴,推出创新创业项目76个,项目资金978万元,涌现了一大批创意新颖、带动力强的优质项目,为打响“义起富裕·城乡融合”品牌注入了新鲜血液,展现了青年委员的实干担当。

擂台赛以“VCR宣传+项目路演”的形式进行,共有8名青年委员参加决赛。专家评审团成员围绕主题内容、语言表达、形象仪表、现场效果等四个方面进行现场综合评分。最终,来自苏溪镇的青年委员吕映飞荣获擂台的擂主,其带来的“小云众仓”项目获得20

2022年地方立法培训班开班

市人大常委会组织人员“云端”听课

全媒体记者 傅柏林

本报讯 6月6日,全国人大常委会法工委2022年地方立法培训班在北京开班。本次培训通过视频直播方式进行,市人大常委会组织在线参加本次培训班集中学习。

参加培训学习,每批次参训人员计20余人,实现立法咨询专家、立法联络站工作人员参训全覆盖。

据悉,培训班为期五天,培训内容包括新时代立法必须深入贯彻发展全过程人民民主重大理念、中央人大工作会议精神解读、公共卫生法律制度、地方组织法修改、生态环境保护法律制度、乡村振兴促进法解读、贯彻实施好乡村振兴促进法、宪法监督与备案审查、发展全过程人民民主加强基层立法联系点建设、基层立法联系点工作经验与做法。截至目前,全国人大常委会法工委已举办13期地方立法培训班,实现对所有地方立法主体的立法工作人员多轮次全覆盖培训。

加强地方立法培训是贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神,也是今年全国人大常委会工作要点和立法工作计划明确提出的一项重要工作任务,全国人大常委会对办好地方立法培训班高度重视。市人大常委会相关领导、人大机关各工委负责人、基层立法联系点办公室全体人员,部分人大代表、立法咨询专家、立法联络员根据课程授课内容分5批次

市中心医院上线数字人民币支付业务

全媒体记者 柳青
通讯员 朱成可

本报讯 近日,记者从市中心医院获悉,该院已启用数字人民币支付功能。

题,上线数字人民币支付业务,旨在进一步拓宽患者支付渠道,改善患者就医体验。

据悉,数字人民币应用由建设银行义乌分行协助市中心医院完成开发落地。建设银行义乌分行积极配合我市数字人民币推进工作,成立“数字人民币”专项工作小组,将数字人民币作为战略业务全力推进。该行聚焦小额高频场景,结合数字人民币智能合约、零费率、可控匿名等特点,积极推进数字人民币应用场景建设。接下来,该行将持续深挖数字人民币在政务民生、税务缴费、消费商圈、贸易平台等领域的应用,为数字人民币业务推广贡献建行力量。

市民孙女士是该院首位使用数字人民币支付的就诊者。6月2日,她来到自助缴费机前,打开手机扫描屏幕上的二维码,“滴”的一声便完成了支付。在孙女士手机“数字人民币”客户端页面,只见背景图片与百元纸钞右半部分相仿,支付后,存储余额自动更新。

市中心医院相关负责人表示,该院秉持“一切为了病人,一切服务病人,一切方便病人”的核心价值观,运用数字化技术在短期内攻克技术难

“梅雨季”应对攻略请收好

梅雨季节,闷热潮湿的天气不仅会让人感觉不舒服,还容易带来危险和麻烦。应对梅雨,这份攻略请收好!

衣

梅雨季衣服要常洗常换,尽量选择易干且清爽的衣物。存放的衣物棉被等应彻底晾晒除湿后才能入柜储存。

为防止衣橱里的衣物发霉,可以在衣橱底部铺上报纸,在橱门内侧贴上报纸,从而吸收湿气;另外,报纸上的油墨味道还能驱虫。

食

梅雨季节,食物容易发霉霉变,因此饮食上尽量选择清淡、容易消化的食物,远离油腻。

易受潮的食物可以用保鲜袋封存防潮。如果已经受潮可以用微波炉烘干后再封存。

住

天气过于潮湿时,家中窗户不宜多开,特别是朝南和东南的窗户。为了降低屋内的空气湿度,可以开启空调除湿功能,或购置些专用的除湿设备

以及吸湿盒、除湿包,不仅能干爽家居用品,还能调整室内湿度,防止家居特别是木制品、木地板受潮。

防潮的最重要时段是每天早晨和晚上,这两段时间的空气湿度较午间更高,若不及时关上门窗,水汽将渗透至家中的各个角落。

行

进入梅雨季,暴雨、雷电等灾害性天气开始增加。雨天行车外出时注意降低车速,加大行车间距,随时根据路边参照物观测积水。

梅雨季节湿度增大,容易诱发或加重各种关节病症,影响活动。可以经常对相关部位进行按摩,促进血液循环,如果严重,可适当用些止痛药物。

柳青 整理



“沉浸式”体验传统文化

6月7日晚,由市外事办、市文旅局联合主办的2022年iYiwu“蒲公英”中国传统文化友好雅集在文化馆正式开班。

现场,外籍友人身着汉服,在老师的指导下体验了“茶之源、琴之操、瓷之韵”中国传统文化韵律。据悉,本次iYiwu“蒲公英”中国传统文化友好雅集涵盖茶道、陶艺、古琴等课程,共邀请了15个国家的20余名外籍友人参与活动,后续还将陆续推出其他文化课程。

全媒体记者 吕斌 龚盈盈 摄

将共建项目转化为共富之路

“溪尚来料加工服务中心”揭牌

全媒体记者 余依萍

本报讯 为整合社会资源,加快落地区域结对共建,日前,苏溪镇与磐安县尚湖镇共建的“溪尚来料加工服务中心”正式揭牌。

期间,《关于进一步扶持发展来料加工业的实施意见》(以下简称“扶持意见”)正式发布,就进一步扶持尚湖

镇发展来料加工业提出意见,以政策扶持来提升尚湖镇来料加工业的持续发展能力,拿出“真金白银”的诚意来帮助广大群众创业就业和增收致富,已达共建共富的目的。

据悉,“扶持意见”旨在突出特色产品培育、从业人员培训、电子商务建设、服务能力提升四大重点,切实强化发展举措,不断促进加工业转型升级,

打造“溪尚来料加工服务点”品牌,力争每年实现来料加工费收入500万元以上,新增来料加工经纪人5名以上,专业村1个以上。

“对新增‘溪尚来料加工服务点’经纪人给予信贷贴息扶持,首年提供无息贷款10万元。”尚湖镇有关负责人介绍,除金融信贷外,还将在用地用电、部门服务、项目资金等方面进行扶持,所有相关政策扶持

资金统一由苏溪尚湖共富基金专项支付。

苏溪镇相关负责人表示,双方将以点状培育、面上带动的模式推动来料加工业发展,就干部共育、组织共建、产业共兴、乡村共富、文化共荣、服务共享、美丽共创、治理共促等方面达成的共识细化项目清单,加快推进落地落地,成熟一个实施一个,将共建项目转化为共富之路,共同谱写高质量共同富裕新篇章。